

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szege-di-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétlő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér
—
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Koholt válsághírek.

Munkapárti lapok, úgy a fővárosiak, mint a vidékiek napról-napra kormányválság híreit kolportálnak. Bár a közönség kezdi már belátni, hogy ezek a hírek minden alapot nélkülöznek, ezek a lapok még mindig nem szűnnek meg az alaptalan válsághírek terjesztésével.

Midőn ezeket a híreket olvasunk, lehetetlen, hogy eszünkbe ne jusson a közelmúlt idők egyik legnagyobb publicistájának, báró Kaas Ivornak esete. Báró Kaas Ivor a Tisza-kormányának heves ellenzéke lévén, Tisza Kálmán bukását megelőzőleg tíz évvel mindennap Tisza Kálmán bukásáról cikkezett. Mikor azután Tisza Kálmán egyszer mégis csak megbukott, br. Kaas büszkén és tréfásan hivatkozott arra, hogy ő azt a bukást már tíz évvel előre megjarta.

Minden jel arra mutat, hogy ezek a munkapárti lapok is legálább tíz esztendeig cikkezhetnek majd a demokratikus rendszer bukásáról, mert a választói törvény megalkotása elől kitérés ma már elképzelhetetlen, a választójog megalkotása után pedig a munkapártnak csak a neve fog fennmaradni.

Ezek az alaptalan válsághírek minden valószínűség szerint azért koholhatnak, hogy az ország-szerre bomlaldozó munkapártokat lehetőleg összetartsák és a hívekben a lelket melegítsék. Erre annál nagyobb szükség van, mert hiszen az Eszterházy-kormány megalakulásakor azt hirdették a munkapárt vezető férfiai, hogy ez a rendszer csak két-három hónapra váltja fel az okvetlenül visszajövendő munkapárti kormányzatot. A hívek már kezdenek kételkedni ebben a jóslásban annál is inkább, mert Tisza bukása óta már 7 hónap telt el és a jelenlegi kormány ép a közelmúltban olyan programot adott, melynek megvalósítása még jó hosszú időt vesz igénybe.

Ennek a programnak főrésze az általános, egyenlő, titkos szavazati jogtörvény beiktatása, aminek ma már kormány el sem képzelhető. Mulassanak tehát a munkapárti lapok örökös válsághírek terjesztésével még sokáig, hiszen a tíz esztendőből még csak 7 hónap telt el.

Lloyd George nyilatkozata a háborus célokról.

Amsterdam, január 7. Lloyd George angol miniszterelnök tegnap nyilatkozott az ántánt háborus céljairól, nagyjában ismételte régebbi nyilatkozatait: Belgium teljes visszaállítása és kártalanítása, Szerbia és Montenegró helyreállítása, Franciaország, Oroszország, Románia megszállott területeinek kiűritése és a csapatok visszavonása. Anglia a legnagyobb mértékben támogatja Franciaországot abban a törekvésében, hogy Éliszász-Lotharingiát visszaszerezze.

Lényeges feltétele továbbá a békének egy független Lengyelország felállítása, mely az összes lengyeleket egyesítse. Ausztria-Magyarország feldarabolása nem tartozik az ántánt háborus céljai közé, a monarchia nemzetiségeinek azonban igazi autonómiával kell bírniok. Feljlesíteni kell az olaszoknak azt a logikus követeléseit, hogy egyesítsék őket az ausztriai olaszokkal, ugyanez áll természetesen a románoknak is. Törökország Konstantinápoly, fővárossal fennmaradhat, de semlegesévé kell tenni az utat a Fekete tengertől a Földközi tengerhez. Arábiának, Örményországnak, Mezopotámiának, Szíriának és Palesztinának joguk van a különleges nemzeti-ségi viszonynak elismerésére.

A német gyarmatokról egy konferencián kell döntenit, de úgy, hogy az tekintettel legyen a benszülöttek kívánságára és érdekeire. A tartós békének három főpontja van: 1. A szerződések sérthetlenségének biztosítása; 2. a területi kérdéseknek a népek önrendelkezési joga alapján való rendezése; 3. nemzetközi szervezet útján a fegyverkezések korlátozása és a háborúk valószínűségének csökkentése.

Tárgyalunk az ukránokkal.

Berlin. Wolff-ügynökség jelenti Bresztlitovszkából január 5-iki kelettel: Tegnap és ma Breszt-Litovszkban az ukrán-küldöttséggel nem kötelező tárgyalások voltak, amelyek kielégítően folytak le. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Trockij Breszt-Litovszkba érkezett.

A Reuter-ügynökség jelenti január 6-án: Trockij külügyminiszter az orosz béke küldöttséggel ma este Breszt-Litovszkba érkezett.

Bernben lesznek a béketárgyalások?

A Times január hatodikai jelentése szerint a maximalisták Bernbe ajánlották tárgyalási helynek, mert kedvező földrajzi fekvésénél fogva nagyobb lehetőséget nyújt az összes hadviselő államok szociálistáinak arra, hogy az összes vitás kérdéseket elintézzék.

Csatlakozik-e az ántánt a breszt-litovszki tárgyalásokhoz?

Berlin, január 7.

Mint teljesen megbízható helyről jelentik, a központi hatalmak teg-

nap kérdést intéztek Pétervárra, hogy nyilatkozott-e már az ántánt a tárgyalásokhoz való esatlakozás kérdésében? Eddig még nem kaptak választ a központi hatalmak erre a kérdésre.

Fokozódott a nyugati tüz. a nyugati harctéren.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 7.

Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér:

Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, január 7.

Nyugati harctér:

Yperntől keletre állásaink hajlásában az Arrastól és Peronnetől Cambrai felé vezető utak között egész szakaszokon délután heves tüzérségi harcok fejlődtek a Miel és az Aisne között, továbbá Omes-től kétoldalt és a Mosel nyugati partján szintén fokozódott a tüzérségi és aknavető tüz. A gyalogság harci tevékenysége az állások elő-

terében lefolyt felderítésekre szorított.

A keleti és macedon arevonalon a helyzet változatlan.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vasárnapi jelentés.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 6.

Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér:

Az asiagoi fensíkon a Monte Asolone, a Monte Tomba és a Montello területén időnként tüzérségi harcok fejlődtek ki.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 6.

Nyugati harctér:

A tüztevékenység, amely többnyire csekély maradt, az arevonalon különböző pontjain felderítő harcokkal kapcsolatban fokozódott.

A Champagneban francia előretöréseket közelharcban visszavertünk Jovicourtban és Avocourtól északkeletre tüzelőkészítés után végrehajtott vállalkozásaink, valamint az ellenséges vonalakba Becovantól nyugatra történt meglepő betörésünk számos foglyot és néhány géppuskából álló zászmányt eredményeztek.

Az ailly-i erdőben franciák kétszer hiába kísérelték meg, hogy árkaikba behatoljanak.

Január 4-én és 5-én légi harcban és a földről 15 ellenséges repülőgépet és 4 kötött léggömböt lőtünk le.

Keleti harctér:

Fegyvernyugvás.

Olasz harctér:

A Brenta mindkét partján a Tomba területén és a Montello időként tüzérségi harcok.

Macedón arevonat:

Semmi újság.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— Wekerle Berlinben. Berlin, január 7. Wekerle magyar miniszterelnök és Wimmer osztrák pénzügyminiszter vasárnap 2 napra Berlinbe érkeztek.

— Választmányi ülések a megyén. Csanádmegye nyugdíjválasztmányja és községjegyzői nyugdíjválasztmányja, továbbá a megyei hadsegélyző bizottság holnap délelőtt fél 12-től kezdve ülés tartanak.

Csanádmegyei rendes közgyűlése.

A megyegyűlés tárgysorozata.

Csanádmegyei törvényhatósági bizottsága január hó 14-én délelőtt 10 órakor tartja évnegyedes rendes közgyűlését a megyeházán dr. Justh János főispán elnöklété alatt.

Az évnegyedes közgyűlés gazdag tárgysorozatából a következő kiválóbb fontosságú pontokat közöljük:

A kijelölő bizottság megalakítása.
A lomondás folytán megüresedett árvászeki ülnöki állásnak s az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő egyéb állások választás útjánai betöltése.

A vármegye alispánjának jelentése a közigazgatás elmúlt negyedévi ügymenetéről.

A közigazgatási bizottságba 2 tagnak választása.

Az adófelszámolási bizottságba 1 rendes tagnak választása.

A m. kir. belügyminiszteriumnak értesítése az adófelszámolási bizottság elnökének kinevezéséről.

A vármegye alispánjának előterjesztése a községi munkásségély alapok segélyezésére megszavazott félszázalékos vármegyei pótdadó felosztása, a községi számvizsgáló gyűlési elnökök megválasztása, a tényleges katonai szolgálatot nem teljesítő vármegyei alkalmazottak, községi jegyzők és segédjegyzők háborus szolgálati éveinek kedvezményes számítása tárgyában.

Az alispán bejelentése a Magyar Város és Község Fejlesztő Részvénytársaság részvényeinek jegyzése tárgyában és végül előterjesztése a Kayser Lajos volt makói plébános emlékére tett ösztöndíj alapítvány alapító-levelének elfogadása iránt.

Az igazoló választmány bejelentése a nagylaki törvényhatósági választó kerületben megejtett választásról.

A kórházi bizottság előterjesztése dr. Molitörisz Kálmán kórházi osztály-főorvos fizetés emelése ügyében.

A számonkérőszék jegyzőkönyve. Kolozsvár sz. kir. város közönségének átírata a magyar román határ kiigazítása ügyében.

Komárom szab. kir. város közönségének átírata március 15-ikének mint nemzeti ünnepnek törvénybe iktatása iránt.

Sopronvármegyei törvényhatósági bizottságának átírata a magyar állami nyelvnek az Ausztriával közös intézményeknél fennálló államjogi kapcsolatnak megfelelően a paritás elvének érvényesítése tárgyában.

Sopron szab. kir. város közönségének átírata a béke mielőbbi megvalósítása érdekében.

Somogyvármegye közönségének átírata a községi alkalmazottakra nézve a háborus éveknél a nyugdíj kiszámításánál kétszeresen számítása iránt.

Makó város képviselőtestületének

határozata a városi nyugdíjszabályrendeletnek módosítása iránt és a városi közigazgatási alkalmazottak családi pótlékának megállapítása, a mázsálási és dobolási díjak felemelése, a szegénymenházi gondnoknak és Füredi Lajos hónapszámos munkásnak a nyugdíjintézet kötelekébe való felvétele, az állam részéről háborus segélyben nem részesülő városi alkalmazottak drágasági pótlékban részesítése és dr. Galambos Ignác polgármester részére nyugdíj megállapítása iránt s ez ellen Csorba János felelőzése.

Makó város képviselőtestületének határozata 100.000 koronás hadikölcsön jegyzése, az ingatlan forgalmi illeték behozatala, a városból

kiszállított termények után szedendő vámok engedélyezése iránt a m. kir. kereskedelmi miniszter urhoz felirat intézése tárgyában s ez ellen Csorba János városi képviselő felelőzése.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adó hivatali jövedelem eszköke miatt indítványozott vizsgálat mellőzése tárgyában s ez ellen Veres Sámuel és társai városi képviselők felelőzése, és végül határozata a Dégi-telek mellett elhúzódó területnek P. Eckhardt Vilmos makói lakos részére történt eladása tárgyában és ez ellen Veres Sámuel és társai városi képviselők felelőzése.

Rendelet a hadisegély felemeléséről.

November elsejétől visszamenőleg fizetik.

A honvédelmi miniszteriumban elkészült az új hadisegély-rendelet.

Most már valóban csak rövid idő kérdése tehát, hogy a hadbavonultak családjai a felemelt hadisegélyt megkapják.

Ezentul nemesak a tartalékosok és népfelkelők, hanem a tényleges katonai szolgálatot teljesítők családjai.

A községekben lakó családok a családtagok száma szerint havonta 36-200 korona hadisegélyben részesülnek, ezenkívül azoknak, a kik bérelt lakásban laknak, lakbérsegély is jár, a családtagok száma szerint 10-25 korona.

Két tagból álló család hadisegélye

ezentul havonta 60 korona lesz és a lakbér három tagból álló család ezentul 80 koronát kap és a lakbért. A rendezett tanácsú és törvényhatósági városokban a hadisegély összege családtagok száma szerint 42-220 korona, a lakbér 20-50 korona. Összesen két millió családról van szó, a kiknek összeírása, véleményezése, döntése és ügyének elintézése a mai eszközt személyzeti létszám mellett bizony elég hosszú időt fog igénybe venni. Senki se türelmetlenkedjék tehát, mert mindenki megkapja felemelt hadisegélyét, még pedig a múlt évi november elsejétől visszamenőleg egy összegben.

Be kell a sertéseket jelenteni.

Az Országos Közélemezési Hivatal vezető m. kir. miniszter a sertéshizlalás nyilvántartása és ellenőrzése tárgyában a következőket rendeli:

Mindenki, aki a háztartási vagy gazdasági szükséglet címén akár saját részére, akár más számára, ugyiszintén aki háztartási vagy gazdasági szükségletét meghaladó számban sertést hizlal, továbbá mindenki, aki a törvényhatóság első tisztviselőjétől vagy a földművelésügyi minisztertől nyert hizlalási engedély alapján a községi szükségletre sertést hizlal, köteles a hizlalás tényét a helyi hatóságnál (községi elöljáróság, polgármester, székesfőváros tanácsa) a jelen rendelet hatálybalépésétől számított 8 napon belül bejelenteni. A jelen rendelet hatálybalépése után megkezdett hizlalást a sertések beállításának időpontjától számított 48 órán belül kell bejelenteni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell a sertések darabszámának és átlagos súlyának — a közfogyasztásra hatósági engedéllyel hizlalt sertésekénél ezenkívül a beállítás időpontjának is — pontos megjelölését.

A hizláló 48 órán belül köteles a helyi hatóságnál bejelenteni minden időközli változást, mely a házi és gazdasági célokra, ugyiszintén a községi szükségletre célokra hizlalt sertések számában (átadás, kényszervágás, elhullás, levágás hizlalásból való kivonás, községi szükségletre célokra való átadás következtében) előáll.

Az összes sertéshizlalásról az alábbiaknak megfelelő hatósági nyilvántartást kell vezetni.

Nyilvántartást tartozik vezetni:

a) A helyi hatóság.
b) Az Országos Sertésforgalmi Iroda, mely a helyi hatóságok sertéshizlalási nyilvántartásairól minden hó 1-én és 16-án kivonatot kap s ezek alapján végzi a sertések nyilvántartását.

A helyi hatóság köteles meggyőződni arról, hogy a házi és gazdasági szükségletre bejelentett, valamint a földművelésügyi miniszter, illetve a törvényhatóság első tisztviselője által községi szükségletre célokra hizlalt engedélyezett sertéseket tényleg beszállították-e, vizsgálás célzatával nem cserélték-e ki, továbbá a sertések számában beállott időközli változásokat bejelentették-e, a hizlalás megfelelő takarmányozással történik-e, s vizsgálás e tekintetben nem forog-e fenn, továbbá afelől is, hogy a házi

és gazdasági szükségleten felül sertéseket nem hizlalnak-e?

Evégből a hizlalást havonként legalább egyszer a helyszínen ellenőrizni tartozik.

Az esetleges hiányokról és visszaélésekről a főszolgabíróhoz (polgármesterhez) azonnal jelentést kell tenni.

Az Országos Sertésforgalmi Iroda jogosult mind a házi és gazdasági szükségletre, mind a községi szükségletre előlekre történő sertéshizlalásokat saját közgeivel állandóan szüntelen ellenőriztetni.

A helyi hatóság e tekintetben az Országos Sertésforgalmi Iroda megbízottjait támogatni köteles.

Az a hizláló, aki ezen rendelet valamely reá vonatkozó rendelkezését megszegi vagy kijátsza, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ez a rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Helyesbített

takarmánykvóta.

Vasárnapi számunkban közöltük a folyamatban levő rekviráláshoz kiadott tájékoztatót. A hatóság az abban velünk közölt adatokat a következőkben helyesbíti:

Visszahagyható fejadag 1918. évi május hó 15-éig 1 drb. számos állatra 8 métermázsza takarmány és 4 métermázsza szalma, 1 drb. növendék állatra 4 métermázsza takarmány és 2 métermázsza szalma.

Egy darab 4 éves ló, 1 drb. 2 éven felüli ló, 1 drb. 2 éven felüli magyar szarvasmarha, 1 drb. 1 éven felüli nyugati szarvasmarha, 2 drb. 2 éves ló, 4 drb. 1 éven aluli ló, 10 drb. juh vagy kecske, 1 drb. 4 éves magyar szarvasmarha, 1 drb. 2 éves nyugati szarvasmarha, 2 drb. 2 éves magyar " 2 drb. 1 éves nyugati " 4 drb. 1 éven aluli " "

Elsősorban széna hagyandó visza. Ennek hiányában 1 számos állatra 8 métermázsza árpa vagy zabszalma, vagy 300 kéve tengeri szár vagy 8 métermázsza polyva vagy törek.

Pütésre jár csak 1 kemencére 16 métermázsza szalma, vagy 16 métermázsza izék, 1 öl szalma 8 métermázsza, 1 öl gypszcena 12 métermázsza, 1 öl hereszéna 8 métermázsza.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Tóth István Balázs Mária-val. Elhaltak: Oláh István 82 éves, Özv. Bartyik Józsefné Sopsits Franciska 63 éves, Flórián Rozália 22 éves, Kotormán Sándorné Borka Viktória 37 éves, Moskovits Margit 12 éves, Özv. Gera Sámuelné Sipos Katalin 83 éves, Vajda Ilona 14 hónapos, Özv. Tamás Józsefné Vér Julianna 72 éves, Vig Ferenc 5 éves, B. Papp János 53 éves korában.

NAPI HIREK

— **A megyei árvaszéki ülnök választása.** Dr. Petrovics György polgármester lemondása folytán megüresedett az egyik vármegyei árvaszéki ülnöki állás, melyre — amint már megírtuk — ketten pályáztak és pedig dr. Fluck András tb. főszolgabíró és Tóth Béla aljegyző. A megüresedett állást a január 14-iki megyei közgyűlésen töltik be választás útján. Ennek az állásnak betöltésével esetleg megüresedik Tóth Béla állása, amelyre ma Vársárhelyi Sándor tb. főszolgabíró beadta feltételes pályázatát.

— **Endre Béla képkiallítása.** A makói urf. Kaszinó helyiségeiben ezen a héten nyílik meg Endre Béla, a kiváló vásárhelyi festőművész képeinek kiállítása. A kiállított képek művészi értéke bizonyosan sok látogatót serkent a képek megtekintésére.

— **A Makó és vidéke méhészegyesülete** a hó 6-án tartotta meg az évi közgyűlését, amelyen a tisztújítást megtartották. Díszelnöknek megválasztották P. Eckhardt Vilmos országgyűlési képviselőt, akit azonnal küldöttség kért meg a díszelnökség elvállalására. P. Eckhardt Vilmos a díszelnökséget elfogadta. A gyűlésen elnöknek Brenner József gazdasági isk. igazgató, ügyvezető-alelnöknek Szabó Sándor, alelnöknek Kardos Péter, jegyző-titkárnak Pintér József, pénztárosnak Kubala József, ezenkívül 8 rendes és 4 pótválasztmányi tag választott meg.

— **Akik cernát árúgítanak.** Azok közül a cernadrágítók közül egyiknek-másiknak ügyében, akiknek viselt doigairól már beszámoltunk, a rendőrség ma folytatta le a tárgyalást és súlyos büntetésben részesítette őket. Ács Sándornét (szatós) 14 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre, Nicsovics György kereskedőségét 20 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre, végre egy fiatalkoru árúgítót és lánc-kereskedőt 30 napi elítelt.

Gazdaságról.

Gond a mezőre télen.

Hát az is van ilyenkor, mélységes tél kellő közepén.

De van ám, hol több, hol kevesebb, a milyen az időjárás, meg a hó állása. Néha már ilyenkor egy kis gondatlanság kibat az aratás sikerére, viszont kevés gond most sok kártól mentheti meg a gazdát.

Bizony gyakran megesik, hogy hirtelen egyhe idő áll be, a mi megolvasztja a vetést fedő hó felszínét, de megint gyorsan erős fagy áll be, mire a megolvadt felső réteg megfagy s olyan lesz, mintha egy nagy ávegtábla borítaná a vetést.

Már pedig ez nagy bajnak lehet a szülője, kivált ha a vetés kövér, mert így a levegő nem juthat be

hozzá, a növényzet nem szellőzhet, minélfogva az kipállik.

Igy van sokszor, hogy a mint aztán tavaszon eltűnik a hó, akkor látja a gazda nagy szomorúságára, hogy mivé vált az a szép vetése.

Pedig ezt a bajt meg lehet előzni, ha a gazda télen sem veszi le gondját a vetésről.

Ha tehát látja, hogy a fent leírt eset bekövetkezett, hajtasson keresztül-kasul a vetésen sertést vagy egyéb jószágot, a melyek lábai alatt az a réteg megtöredezvé, belyukadozván, ismét szellőzhetnek a vetések s nem pállnak ki.

Az is megesik, hogy nagyobb olvadáskor a víz itt-ott laposabb helyeken megáll s meglehet, hogy a vízlevezető barázdák betömődnek, nem vezethetik le a vizet s a vetés aztán foltonként kipusztul, vagy legalább elszárad.

Hát a ki télen is szemmel tartja a vetését, az az ilyen bajon is könnyen segíthet.

SZINHÁZ

Bajos ismeretlen. Társadalmi dráma 5 felvonásban. Főszerepben: Myrtle Stedmann és Forrest Stanley. Filmre kerül a makói Uránia Mozgófényképszínházban január 3-án, esütörtökön délután fél 6 és este fél 9 órakor. — **Alleghanyes grófságában** meggyilkolva találják Ghris Fords telepvezetőt. Minthogy Cheriff bíró Norris Ford hálókamrájában a matrac alatt megtalálja a véres kést alapos a gyanúja, hogy ő ölte meg a telepvezetőt, mivel a gyilkosságot megelőző napon a kötekedő telepvezető összetűzött Norris Fordal. Az esküdtek Norrist elítélik, mielőtt azonban az ítéletet végrehajtanák, a gazdag és szépséges Mirjam Stange elszökteti a grófságból és ajánló levelet ad neki Buenos Airesban lakó rokonaihoz. Norris itt hamis nevet vesz föl és rövidesen egy előre halad, hogy kedvence lesz a társaságnak. Mirjammal, kit csak futól g ismer „Vadrózsá” álnév alatt levelez, de mikor levele azzal jön vissza, hogy címzett ismeretlen, eljegyzi magát Eire Wagnéval, aki Newyorkból jött oda. Hazájába visszatérve álszakált visel, de mégis kényelmetlenül érzi magát, mert halálos ítélete feje fölött esüng. Meglepetéssel értesül, hogy az ő Évi je iskolatársa „Vadrózsának” izgalmas és meglepő fordulatok, melyek a filmen gyönyörűen jutnak kifejezésre, ismét összehozza Mirjammal és Évi nem áll utjába a szerelmeseknek, látva Évi önfeláldozását. Mirjam önmegtartadása gyönyörűen jut érvényre a művészi filmen.

— **ANTHRACEN IRÓ-TINTA,** továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű **ZSEBKÖNYVEK** (notesz) oltó árban beszerezhető **KOVÁCS SANDOR** papirkereskedésében, Makó, Szegedi-u. 1. szám.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Miadea jog fenntartva.

— Nekem bizonyosan lesz! gondolja magában Szitás Lajos sötét elszántsággal.

A mohán átgázolva tisztásra érnek, ahol magános fészület áll egy sziklalapon. Mögötte több száz méternyi magas meredek sziklafal emelkedik. Elemér megáll és körülhordozza tekintetét a vadregényes hegy-szorosban.

— Hát ez a kereszt mit jelent?

— Nagy sora van ennek urfi! válaszol jelentősen Lajos. Véres eset történt itt egy nyolcvan év előtt. A falu vénei sokszor emlegetik. Én az anyámtól hallottam.

— Nem mondanád el nekem?

Lajos hallgatott és küzködni látszott magával. Végre megszólalt:

— Elmondhatom ha éppen kíváncsi! Lakott a szomszéd községben egy jó módu gazda, kinek gyönyörű szép leánya volt, szüleinek szeme fénye. Sokan törték magukat érte, bizonyosnak látszott azonban, hogy Kádár Pista, a falu legelső legénye viszi haza a szép Esztit. Ekkor érkezett haza a földesur fia. A szép Eszti szemet szurt neki s mindjárt utána is vetette magát. Mi lett a dal vége? Eszti hallgatott a eszbitő szavára és kiadta Kádár Pistának az utat. Ez volt a szerencsétlenség kezdete.

(Folyt. köv.)

Két városi bunda és egy házi fürdőkád eladó. Megtekinthető délelőtt 8—12-ig és délután 2—4-ig Eötvös-utca 5. szám alatt.

Hordókat

minden nagyságban vesz Iritz Sámuel özv. cég.

Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy 1918. évi január hó 8-án a téli idényre a

táncitanítást megkezdem.

Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm; addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkisebbben el nem sajátítottak. Miután pedig én a városban évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy táncintézetemben az illetékes és rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illetékes és társaságban levő viselkedés szabályait s a esinos testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülők és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek. Iratkozni mindenkor lehet lakáson: Gróf Vay-utca 250., hol most is esténként állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarz Miksa,

okl. táncitanító.

„Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az 1918. évi január hó 8-án a téli idényre a

TÁNCITANÍTÁST

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, mint a legmodernebb táncokat s hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, nem kötöm a tanítást határidőhöz, addig járhatnak hozzám tanítványaim még minden táncot a legkisebbben el nem sajátították. A táncokon kívül tanítani fogom az illetékes és a rend szigorú szabályait. Felkérem tehát az igen tisztelt szülők és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek.

Beiratkozni minden este 6 órától Barsai-utcában levő táncteremben lehet.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

Tóth Antalné,

okl. táncitanító.

Makó város polgármesteri hivatalától.

153—1918.

Árlejtési hirdetmény.

Makó város területén levő úrszékek és emésztő-gödörök tisztántartási munkálatainak az 1918. január 1-től 1919. december 31-ig terjedő 2 évi időtartamra való vállalatba adására a f. év január hó 10-én délelőtt 11 órakor a városházán a számvevői hivatalban szóbeli árlejtés fog megtartatni. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők. Az árlejtés eredménye ellen utóajánlattételnek helye nem lehet.

Makó, 1918. január 5-én.

Dr. Petrovics, polgármester.

helye
kép
szem
fel
is és
mint
sokk
ország
deke
birná
Ez
gerin
veze
napj
born
tárcé
illeté
ségé
nem
huzó
bead
H
Kán
mivi
Had
Szte
kárj
de
ninc

A
ü

és
fig
jöv
má
val
s j
ter
ha
vé
a
er
ér

vé
ad
ér
ké
fé
vo
ös
eg
a
fi
v
b
il
g
E
k
é
v
c

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, január 8-án, két előadás

Jan. 8-án	<h2>A bájos ismeretlen.</h2> <p>Társadalmi dráma 5 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: MYRTLE FRIEDMANN és FORRESS STANLEI.</p>	Jan. 8-án
<h2>AZ ÉN FELESEGEM.</h2>		

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle
hivatalos nyomtatványok
tisztá kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dgi István bádogos házában).